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SPRÁVA O VÝCHOVNO-VZDELÁVACEJ ČINNOSTI V MATERSKEJ ŠKOLE 

POHORELÁ  

V ŠKOLSKOM ROKU 2023/2024  

 

 

Názov školy:    Základná škola s materskou školou Pohorelá 

Adresa školy:    Kpt. Nálepku č. 878/159, 976 69 Pohorelá 

Telefónne číslo:   048 6196137 

Internetová adresa:   www.zspohorela.edu.sk 

Mailová adresa:   skola@skolapohorela.sk 

                                                            ms@skolapohorela.sk 

Zriaďovateľ:    Obec Pohorelá, Školská 349, 97669 Pohorelá 

Riaditeľ ZŠ s MŠ Pohorelá:            Mgr. Jozef Šajša 

Zástupca riaditeľa ZŠ s MŠ pre materskú školu: PaedDr. Dagmar Krupová 

Rada školy:    Predseda - Mgr. Ivana Datková 

                                                         Podpredseda-  Mgr. Jana Vojtková 

Členovia -  Ing. Marcela Frajtová 

Mgr. Lucia Simanová 

Mgr. Ivana Vojtko Kubandová 

Jana Birková 

Anna Krešáková 

Ján Kanoš 

Anna Prčová 

Cyril Gandžala 

Jozef Maťúš 

 

Pedagogickí zamestnanci materskej školy:  

Anna Krešáková – triedna učiteľka I. triedy (učiteľ s prvou atestáciou)  

Štefánia Pohorelcová – triedna učiteľka II. triedy (samostatný učiteľ)                                                   

PaedDr. Dagmar Krupová – triedna učiteľka III. triedy (učiteľ s druhou atestáciou) 

Alžbeta Bartošíková – učiteľka II. triedy (samostatný učiteľ, zastupovanie za Mgr. Simonu 

Baksovú, t.č. na MD) 

Bc. Ľubica Bugajdová – pedagogický asistent učiteľa I. a II. triedy (spĺňa kritériá na 

pedagogického asistenta)  

mailto:skola@skolapohorela.sk
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Nepedagogickí zamestnanci materskej školy:       

Mária Ďuburová – školníčka  

Anna Laurenčíková – pomocný vychovávateľ učiteľa III. triedy                                                            

                                                  

Počet detí: 53 (vek: 2-7 rokov, 28dievčat, 25 chlapcov) 

nar. 2017: 16 detí (z toho 7 chlapcov)          nar. 2018: 17 detí (z toho 9 chlapcov) 

nar. 2019: 11 detí (z toho 6 chlapcov)          nar. 2020:  8 detí (z toho 3 chlapci) 

nar. 2021: 1 dieťa (z toho 0 chlapcov)                   

Počet novoprijatých detí: 21                                     

Počet detí s dopoludňajšou výchovou a vzdelávaním: 30 

Počet detí s celodennou výchovou a vzdelávaním: 23 

Prijatie počas školského roka: 6 detí 

Ukončenie dochádzky v priebehu školského roka: 0 

Deti so ŠVVP: 1 

Počet detí v evidencii o prijatie: 0 

Počet detí, ktoré absolvovali povinné predprimárne vzdelávanie: 20  

Počet detí, ktoré absolvovali pokračovanie povinného predprimárneho vzdelávania: 7 (1 dieťa 

úmrtie) 

Počet detí, ktoré nastupujú do I. ročníka základnej školy: 24 

 

 

I. PREZENTÁCIA ŠKOLY NA VEREJNOSTI 

 

1. Vystúpenia detí : 

 Vianočné besiedky v triedach (12/2023); 

 Brezniansky Zlatý slávik- 20. ročník (3/2024); 

 Oslava sviatku Dňa matiek na pôde materskej školy v jednotlivých triedach (5/2024); 

 Oslava Dňa matiek na miestnom amfiteátri v spolupráci so základnou školou (5/2024);     

 Okresná športová olympiáda predškolákov (6/2024); 

 Besiedka predškolákov na rozlúčku s materskou školou (6/2024 na Obecnom úrade v 

Pohorelej). 
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2. Iné 

 Aktívna účasť v organizácii OMEP regionálnej sekcii Brezno (PaedDr. Dagmar 

Krupová – členka výboru RS Brezno, členka celoslovenského výboru OMEP); 

 30. výročie vzniku OMEP na Slovensku – odborná konferencia Učiteľ(ka) 

predprimárneho vzdelávania v Bratislave a konferencia v Banskej Bystrici na tému 

Aktívna škola : pochvala pre materskú školu za zapojenie sa do medzinárodnej 

prezentácie projektu Práva dieťaťa predsedníčkou SV OMEP ako príklady dobrej 

praxe (10/2023, 6/2024) ; 

 Rozširovanie povedomia o materských školách pri príležitosti Dňa materských škôl 

na Slovensku, účasť detí v Závadke nad Hronom na športových aktivitách 

a tvorivých dielňach(11/2023); 

 Pedagogický deň pre učiteľov materských škôl: prezentácia projektu Muzikanti 

v materskej škole realizovanom v materskej škole Pohorelá (2/2024, lektor doc. 

PaedDr. Ivana Rochovská, PhD., spoluautor projektu); 

 Oceňovanie pedagógov na pôde SŠÚ Polomka za dlhoročnú obetavú pedagogickú 

činnosť a vynikajúce výsledky v práci (Štefánia Pohorelcová, Alžbeta Bartošíková - 

3/2024); 

 Príspevky do MY Horehronie pri príležitosti Dňa materských škôl, Breznianskeho 

zlatého slávika, Dňa učiteľov, Pedagogického dňa učiteľov materských škôl; 

 Účasť školy na výtvarných súťažiach: 

- „Moja materská škola“ vyhlásená Spoločnosťou pre predškolskú výchovu 

- „Dúhový kolotoč“ vyhlásená MŠVVaM SR, organizátor NIVAM v Banskej 

Bystrici 

- „Svet okolo nás“ vyhlásená Spojenou školou Pavla Sabadoša v Prešove 

(prevzatie ocenenia za kolektívne dielo Varila myšička kašičku“ 

- „Moja dedina ako ju vidím ja...“2024 vyhlásená obcou Miklušovce a SPOD 

 Vytvorenie fotoknihy Školský rok 2023/2024 (PaedDr. Dagmar Krupová -8/2024) ; 
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II. PROJEKTY ŠKOLY 

 

1.1 Projekt orientovaný k zamestnancom školy 

 Národný projekt Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov 2. 

 

1.2 Výzva MŠVVaŠ : Pomocný vychovávateľ v materskej škole 

 

 

III.  VÝSLEDKY INŠPEKČNEJ ČINNOSTI 

Komplexná inšpekcia vykonaná naposledy v dňoch 28.05.2014 – 02.06.2014; 

Riadenie školy bolo na veľmi  dobrej úrovni. Podmienky výchovy a vzdelávania boli na 

veľmi  dobrej  úrovni. Výchova a vzdelávanie z hľadiska činnosti učiteliek a z hľadiska 

činnosti detí boli na veľmi dobrej úrovni. 

 

 

IV. PRIESTOROVÉ A MATERIÁLNO-TECHNICKÉ PODMIENKY 

1. Priestorové podmienky školy 

Maximálny počet detí prijatých podľa priestorových podmienok školy na základe 

výmeru RÚZ Banská Bystrica je 18 detí v každej triede trojtriednej materskej školy.  

 

2. Materiálno-technické podmienky školy 

Tretí školský rok sa výchova a vzdelávanie detí realizovala aj v tretej triede na poschodí pre 

päťročné deti (plniace povinné predprimárne vzdelávanie), ktoré navštevujú materskú školu 

pravidelne najmenej od štyroch rokov. Učebné pomôcky sme dokupovali aj v tomto školskom 

roku, jednak pre tretiu triedu, ale aj pre ďalšie dve triedy s heterogénnym zložením detí 

v triedach (od dvoch do šiestich rokov). Napríklad: mix dopravných prostriedkov, 

geomagnetické kocky do každej triedy, hasičské a policajné stanice, lokomotívy s tendrom, 

kočíky pre bábiky, bábiky, kuchynské potreby do detských kuchyniek, puzzle rôznych druhov 

(obrázkové i s matematickými motívmi), kocky, vkladačky, stierateľné tabule, magnetické 

kresliace dosky, pomôcky na hudobnú výchovu (zvončeky, ozvučné drievka, činely, 

bubníky),  stojanový basketbalový kôš s loptami, mnoho druhov kostýmových čiapok zvierat, 

laminovací stroj do I. triedy, Cd prehrávač do I. triedy. K dispozícii sme mali množstvo 

pomôcok na výtvarnú výchovu a rozvíjanie jemnej motoriky detí v rôznych pracovných 

aktivitách. 
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Prostredie materskej školy spĺňa bezpečnostné a hygienické normy, estetické 

a emocionálne kvality. Je útulné, príjemné a harmonické. Rozmiestnenie nábytku rešpektuje 

potreby detí, stolíky sú umiestnené vo svetlej časti miestnosti.  

Učiteľky cieľavedome a pravidelne vytvárajú podnetné prostredie pre spontánne 

i riadené učenie, starajú sa o estetickú úpravu materskej školy spolu s deťmi. Navodzujú 

priaznivú sociálno-emocionálnu klímu v triede ako základ spontánneho i riadeného učenia sa 

detí. 

Priestor na pobyt vonku deti využívali vo veľkej miere na amfiteátri a v areáli 

základnej školy, nakoľko školský dvor pri obecnom úrade (bývalej materskej škole) čaká na 

rekonštrukciu. 

 

 

V. SPOLUPRÁCA ŠKOLY S RÔZNYMI SUBJEKTAMI 

Neoddeliteľnou súčasťou výchovno-vzdelávacích činností zameraných na kvalitné 

predprimárne vzdelávanie je spolupráca s rôznymi subjektmi vychádzajúc zo skúseností 

minulých rokov ako aj hľadanie nových možností pre optimálne rozvíjanie osobnosti dieťaťa 

v predškolskom veku. 

 

1. Spolupráca  školy s rodinou 

 Poskytovanie poradenskej činnosti zákonným zástupcom detí v čase adaptácie dieťaťa 

na materskú školu, ale aj priebežne počas školského roka v závislosti od aktuálnej 

situácie, s dôrazom na pripravenosť pre vstup do prvého ročníka základnej školy; 

 Účasť rodičov na rodičovskom združení (VIII/ 2023) a zasadnutí výboru rodičovského 

združenia s možnosťou účasti všetkých rodičov (XI/2023, IV,VI/2024); 

 Spolupráca pri využívaní časopisu Včielka (počas celého školského roka) priebežne 

počas školského roka); 

 Spolupráca pri účasti na DMŠ v Závadke nad Hronom (XI/2023); 

 Mikulášska besiedka; 

 Vianočná besiedka (XII/ 2023); 

 Spolupráca pri prinesení a osadení vianočných stromčekov;  

 Fašiangová veselica (II/2024); 

 Spolupráca pri projekte Marec mesiac knihy (III/2024); 

 Spolupráca na účasti podujatia Brezniansky Zlatý slávik; 

 Zápis detí do materskej školy (V/2024); 
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 Návšteva štátnej opery v Banskej Bystrici (Ferdo Mravec - 10/2023); 

 Návšteva divadelného predstavenia s hudbou v Spišskej Novej Vsi (Perníková 

chalúpka - 5/2024); 

 Prezentácia hudobných nástrojov v materskej škole (5/2024); 

 Výlet na sysľovisko na Biele vody (5/2024); 

 Exkurzia s predškolákmi k prameňu Hrona s výhľadom na Tresník a Besník (5/2024) ; 

 Školský výlet do Važeckej jaskyne a Skanzenu liptovskej dediny (VI/2024); 

 Spolupráca pri účasti na športovej olympiáde detí materských škôl v Brezne ;  

 Hrová činnosť novoprijatých detí v materskej škole (VI/2024); 

 Oslava sviatku detí v materskej škole (priebežne počas celého školského roka); 

 Spolupráca pri zabezpečovaní vody z prameňa Pod Skalkou (1-2x týždenne); 

 Spolupráca pri doporučení návštevy logopedickej ambulancie priebežne počas 

školského roka; 

 Spolupráca pri testovaní detí ohľadom školskej spôsobilosti v spolupráci s  CPP 

v Brezne (V,VI/2024); 

 Spolupráca pri využívaní školskej telocvične (priebežne počas školského roka); 

 Fotografovanie detí v predvianočnom období a na konci školského roka; 

 Spolupráca pri preberaní ocenenia za výtvarné práce v Prešove (VI/2024); 

 Spolupráca pri organizovaní besiedky na rozlúčku s materskou školou (27.06.2024); 

 

2. Spolupráca školy s  Obecným úradom Pohorelá  

 Prispievanie do Pohorelského hlásnika (priebežne počas školského roka); 

 Odsúhlasovanie Správy o výchovno-vzdelávacom procese v školskom roku 

2022/2023; 

 Poskytovanie priestorov na pobyt vonku;  

 Rozlúčková besiedka s predškolákmi (VI/2024). 

 

3. Spolupráca školy so  Základnou školou Pohorelá  

 Spolupráca so žiakmi prvého ročníka, 

 Spolupráca pri organizovaní Dňa matiek, 

 Spolupráca pri navštevovaní školskej knižnice, 

 Pozorovanie motýlej záhradky, 

 Informácia o výchovno-vzdelávacích výsledkoch detí. 
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4. Spolupráca školy s Radou školy pri ZŠ s MŠ Pohorelá  

 Schvaľovanie Správy o výsledkoch výchovno-vzdelávacej činnosti v školskom roku 

2022/2023  (X/2023). 

 

5. Spolupráca školy s praktickým lekárom pre deti a dorast 

 Spolupráca pri zápise detí do materskej školy (V,VI/ 2024); 

 Spolupráca pri súhlase pre šesťročné deti s pokračovaním povinného predprimárneho 

vzdelávania v školskom roku 2024/2025. 

 

6. Spolupráca školy s CPP Brezno  

 Uskutočňovanie depistáže školskej spôsobilosti (V, VI/2024);  

 Spolupráca pri riešení vyskytnutých problémov pri výchove a vzdelávaní detí; 

 Konzultácie zástupkyne riaditeľa  ZŠ s MŠ pre materskú školu s pracovníčkou CPP 

Brezno o školskej spôsobilosti detí (VI/2024); 

 Spolupráca pri súhlase s pokračovaním povinného predprimárneho vzdelávania 

v školskom roku 2024/2025. 

 

7. Spolupráca školy s logopedickou ambulanciou Brezno 

 Navrhovanie rodičom návštevy v logopedickej ambulancii (priebežne počas školského 

roka), (individuálne rozhovory s rodičmi  v prípade nesprávnej výslovnosti detí so 

zámerom usmernenia a zdôvodňovania dôležitosti navštevovania logopedickej 

ambulancie pre optimálny rozvoj osobnosti dieťaťa). 

 

8. Spolupráca školy so ZŠS pri ZŠ s MŠ Pohorelá  

 Spolupráca pri stravovaní detí podľa vypracovaného harmonogramu (denne). 

 

9. Spolupráca so školskou knižnicou 

Navštevovanie knižnice s mladšími aj staršími deťmi s cieľom priblížiť fungovanie 

knižníc a možnosťou oboznamovania sa s knižným fondom pre deti. 
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Výchovno-vzdelávacia činnosť školy sa realizovala podľa týždenných plánov so zameraním 

na mesačné projekty vychádzajúc zo Školského vzdelávacieho programu Slniečko, opierajúc 

sa o ŠVP predprimárne vzdelávanie. Každoročne implementujeme do programu školy aj 

nové, obsahovo zaujímavé aktivity na dosahovanie plánovaných cieľov. Za zmienku stojí 

nadviazanie na minuloročné skúsenosti s projektom približujúcim deťom vážnu hudbu 

svetových skladateľov. Tentokrát sme sa v projekte Varila myšička kašičku orientovali na 

ľudové riekanky, ktoré ilustroval slovenský maliar Ľudovít Fulla a zhudobnil Eugen Suchoň. 

Projekt sa u detí stretol s pozitívnym ohlasom a jeho realizácia presahovala plnenie 

štandardov z hudobnej a výtvarnej oblasti, ale prirodzene zasahovala do všetkých ďalších 

oblastí. Realizácia projektu trvala niekoľko mesiacov od fašiangového obdobia až do oslavy 

Dňa matiek. Vyvrcholením projektu bolo detské leporelo s rovnomenným  názvom Varila 

myšička kašičku, ktoré získalo ocenenie v Prešove na celoslovenskej výtvarnej súťaži Svet 

okolo nás. 

Prirodzeným nadviazaním na projekt bolo priblíženie hudobnej skladby Humoreska 

najstarším deťom materskej školy od Bedřicha Smetanu. Aj tento projekt zahŕňal všetky 

vzdelávacie oblasti a jeho výsledným produktom bolo literárno-výtvarné dielo spracované na 

veľkých formátoch troch baliacich papierov, ktorými sme sa prezentovali na celoslovenskej 

súťaži Dúhový kolotoč v Banskej Bystrici.  

Ešte možno spomenúť projekt Krásy nášho Slovenska s dôrazom na našu obec, Horehronie, 

Spiš i Liptov ako blízke lokality nášho bydliska. Prednosťou projektu bolo zážitkové učenie 

a v rámci neho cestovanie detí za krásami našej vlasti, ako už bolo spomenuté vyššie v texte. 

Aj tento projekt bol výtvarne spracovaný a výsledný kolektívny produkt mladších aj starších 

detí pod názvom Moja dedina ako ju vidím ja... bol poslaný do súťaže organizovanej SPOD 

v Miklušovciach koncom júna. V decembri sme sa prezentovali na pôde školy s vianočným 

projektom o Márii a Jozefovi, v ktorom dominovalo hudobné a dramatické nadanie detí. 

Postupne od septembra do júna si deti rozvíjali svoje danosti a úspech z vystúpení zažívali aj 

na miestnom amfiteátri pri oslavách Dňa matiek a na pôde obecného úradu v obradnej sieni, 

kde sa konala pre rodičov a hostí besiedka na rozlúčku najstarších detí s materskou školou. 

 

 

 

 

 
. 
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VI. SWOT ANALÝZA 

 

1. Silné stránky školy 

100% kvalifikovanosť a stabilita kolektívu. 

Dobré vybavenie učebnými pomôckami a pracovným materiálom. 

Školský vzdelávací program Slniečko vypracovaný na podmienky materskej školy. 

Uplatňovanie osobnostne orientovanej predškolskej výchovy. 

Efektívna spolupráca školy s mnohými subjektmi. 

Kladné vybavenie všetkých žiadostí o prijatie dieťaťa do materskej školy. 

 

2. Slabé stránky školy: 

Chýbajúce stabilné priestory na pobyt vonku určené výlučne deťom materskej školy. 

 

3. Príležitosti školy: 

Pedagogický asistent v materskej škole. 

Pomocný vychovávateľ v materskej škole. 

Záujem rodičov o kvalitnú výchovu a vzdelávanie detí na princípoch dobrého 

partnerstva. 

Záujem o vzdelávanie sa pedagogických zamestnancov, o inovácie vo výchovno-

vzdelávacom procese. 

 Prezentácia školy na verejnosti. 

 

4. Ohrozenie školy 

Zhoršenie sociálneho zázemia rodín prijímaním detí z rómskej komunity na povinné 

predprimárne vzdelávanie. 

 

 

Dňa 04.07.2024 

Vypracovala: PaedDr. Dagmar Krupová – zástupkyňa riaditeľa ZŠ s MŠ pre materskú školu 

 


